

中共中央政治局召开会议 讨论政府工作报告和“十三五”规划纲要草案

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京2月22日电 中共中央政治局2月22日召开会议，讨论国务院拟提请第十二届全国人民代表大会第四次会议审议的政府工作报告稿和审查的中华人民共和国国民经济和社会发展第十三个五年规划纲要草案稿。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出，2015年，在以习近平同志为总书记的党中央坚强领导下，全国各族人民以坚定的信心和非凡的勇气，攻坚克难，锐意进取，经济社会发展稳中有进、稳中有好，完成了全年主要目标任务，改革开放和社会主义现代化建设取得新的重大成就。

会议指出，“十二五”时期是我国发展很不平凡的时期。面对错综复杂的国际环境和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务，我们党团结带领全国各族人民顽强拼搏、开拓进取，奋力开创了党和国家事业发展新局面。经济持续较快发展，结构调整取得标志性进展，基础设施水平全面跃升，科技创新实现重大突破，人民生活水平显著提高，我国经济实力、科技实力、国防实力、文化软实力、国际影响

力又上了一个大台阶。这充分显示了中国特色社会主义的巨大优越性和强大生命力，必将激励全国各族人民在实现“两个一百年”奋斗目标的新征程上继续奋斗前进。

会议认为，“十三五”时期是全面建成小康社会的决胜阶段。科学制定“十三五”规划纲要，对适应把握引领经济发展新常态、推动我国经济社会持续健康发展，对夺取全面建成小康社会决胜阶段的伟大胜利、开创中国特色社会主义事业新局面，具有十分重要的意义。

会议强调，“十三五”时期，要高举中国特色社会主义伟大旗帜，全面贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中全会精神，以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，坚持全面建成小康社会、全面深化改革、全面推进依法治国、全面从严治党战略布局，坚持发展是第一要务，牢固树立和贯彻落实创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念，以提高发展质量和效益为中心，以供给侧结构性改革为主线，扩大有效供给，满足有效需求，加快形成引领经济发展新常态的体制机制和发展方式，保持战略定力，坚持稳中求进，统筹推进经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设和党的建设，确保如期全面建成小康社会，为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦奠定更加坚实的基础。

会议要求，在“十三五”规划纲要草案提交十二届全国人大四次会议审查和全国政协十二届四次会议讨论的过程中，要充分发扬民主、集思广益，切实把规划纲要制定好，为更好实施规划纲要奠定扎实基础。

会议强调，2016年是全面建成小康社会决胜阶段的开局之年，也是推进结构性改革的攻坚之年。各级党委和政府要按照党中央部署和要求，按照“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局，坚持发展第一要务，坚持改革开放，坚持以新发展理念引领发展，坚持稳中求进工作总基调，适应经济发展新常态，实行宏观政策要稳、产业政策要准、微观政策要活、改革政策要实、社会政策要托底的总体思路，把握好稳增长与调结构的平衡，保持经济运行在合理区间，着力加强供给侧结构性改革，加快培育新的发展动能，改造提升传统比较优势，抓好去产能、去库存、去杠杆、降成本、补短板，加强民生保障，做好重点领域风险防控，努力实现全面建成小康社会决胜阶段良好开局。

会议指出，实现今年经济社会发展目标任务，要稳定和完善宏观经济政策，继续实施积极的财政政策和稳健的货币政策，创新宏观调控方式，加强区间调控、定向调控、相机调控，为经济发展和结构性改革营造稳定环境。加强供给侧结构性改革，增强持续增长动力。深挖国内需求潜力，开拓发展更大空间。加快发展现代农业，促进农民持续增收。推进新一轮高水平对外开放，着力实现合作共赢。加大环境治理力度，推动绿色发展取得新突破。切实保障改善民生，加强社会建设。要加强政府自身建设，提高施政能力和服务水平。

会议还研究了其他事项。



今年1月全国查处违反八项规定问题3945起

中央纪委监察部网站2月22日发布的数据显示



市司法局多措开展“法律服务进基层”活动

本报讯（记者 徐如景 通讯员 吕向华）去年以来，市司法局立足基层，服务群众，多措开展“法律服务进基层”活动，着力构建法律服务便民、法律援助惠民、法治宣传为民新常态，促进群众安居乐业、社会和谐稳定。

加强农村重点对象法治宣传教育。该局将“三下乡”活动、“法律六进”活动紧密结合起来，进村入户，开展送法下乡活动50余次，设立法治宣传咨询台136个，提供法律咨询8000人次，发放宣传资料30万份，悬挂张贴标语1130余幅，制作宣传展板350余块，书写法治春联500余幅，

本报讯（记者 徐如景 通讯员 葛清华 陈旺林）为进一步促进党风廉政建设，增强检察干警廉洁洁检意识，2月14日，扶沟县检察院召开以“忠诚、公正、干净、担当”为主要内容的廉政教育会，检察长鲁建军为全院干警上新年廉政第一课。

鲁建军首先通报了近期检察人员违反中央“八项规定”精神和司法不规范典型案例，领学《中国共产党廉洁自律准则》《中国共产党纪律处分条例》《领导干部干预司法活动、插手具体案件处理的记录、通报和责任追究规定》《司法机关内部人员过问案件的记录和责任追究规定》等文件。在1个多小时的授课中，鲁建军用语重心长的话语和发人深省的案例，重点讲述了在检察工作中如何做到“忠诚、公正、干净、担当”；反四风，严规定，坚持求真务实；强主责，严监督，狠抓责任落实；重教育，严治检，务必正风肃纪。要求干警在工作中时刻保持警醒之心、诚恐之心、自律之心，算好“政治、经济、名誉、家庭、亲情、自由、健康”七笔账，做一个“政治上明白，经济上清白，生活上检点，作风上严谨，纪律上严格，品质上高尚”的检察官。鲁建军讲课内容寓意深刻，令人警醒，达到了收心、醒脑、敲钟、鼓劲的目的，使干警接受了一次党风廉政教育洗礼，灵魂上受到了触动。“学习半天，受益一生，警醒一辈子。”这是该院一位检察官的课后心得。

新年第一课讲廉政，该院已坚持数年，让干警享用一次丰盛的廉政“大餐”，为干警及时注入“清醒剂”，帮助干警进一步增强廉政意识，时刻紧绷廉洁自律这根弦，牢记执法为民宗旨，正确行使权力，确保公正廉洁执法。

放映法治电影，发放便民服务卡和普法宣传用品，有效提高群众尊法、学法、守法、用法的自觉性。

加强农村法治文化阵地建设。该局加大社区、行政村法治文化墙、法治图书角、村民法治学校、法治文化长廊、法治文化广场等建设力度，制作图文并茂的普法橱窗和法治文化墙4000余块，群众喜闻乐见、易于接受。

加大对农民群众的法律援助工作。该局及时了解农民群众法律需求，为农村残疾人、五保户、困难户等弱势群体发放“法律援助卡”，开辟法律援助“绿色通道”，法律援助达到“应援尽援”，提供法律援助199次，为农民工挽回经济损失49708万元。公证机构为行动不便的老

年人、残疾人实行预约上门公证15起，减免公证费近万元。

集中开展为农民工送法活动。该局积极开展“关爱农民工，普法我先行”农民工法治宣传月活动，为农民工讲解法律知识，引导他们依法表达诉求、依法维权，用法律为农民工撑起一把保护伞，增强农民工法制意识。



2月22日，扶沟县公安局出入境科民警为群众办理护照。春节期间是群众办证高峰。连日来，该局交警、户政、出入境等部门科学调配警力，增加服务窗口，延长服务时间，开辟“绿色通道”，为办证群众提供更便利、快捷的服务。
路素青 李龙喜 摄



2月16日，市中级人民法院劳动权益保护法庭的法官在长途车上向外出人员赠送《守法维权100问》。当日，该院法官在市中心车站门外悬挂宣传横幅，摆放展板，布置咨询台，播放宣传片，为外出务工人员提供法律咨询，增强农民工法制意识。
记者 徐如景 通讯员 徐林 摄

储户银行卡被盗刷 法院判决银行担责

本报讯（记者 徐如景 通讯员 冯海燕 耿艳芳）近日，川汇区人民法院审理一起银行卡纠纷案，判决被告我市某银行赔偿原告王某某存款损失2万余元。

经查明，王某某在我市某银行办理银联卡一张，并办理了手机银行短信提醒业务。2015年3月21日王某某手机收到提醒短信，其银联卡于当日下午2时9分在ATM机上刷卡三次，盗刷3万余元。王某某接到短信提醒后立即拨打110报警，同时，持银行卡到市公安局第四分局报案，公安局以诈骗为由对原告报案予以立案。另查明，涉案的银行卡三次盗刷地点均发生在驻马店

市区一ATM机上，而交易人却不是王某某。该院审理后认为，原告王某某在被告处办理了银联卡，双方已经建立了储蓄存款合同关系，均应按照合同履行各自义务。原告将款存入银行后，被告应为原告的存款安全负责，除非银行卡所有人的非法行为，否则银行对储户银行柜台外交易所产生的损失应承担赔偿责任。本案中，交易人能够成功通过银行交易系统识别验证，说明原告密码已被泄露，原告应承担密码泄露的相应责任。考虑双方过错程度，酌情由原告承担20%的责任，被告承担80%的责任。法院依法作出上述判决。

淮阳县鲁台派出所便民服务暖人心

本报讯（记者 徐如景 通讯员 耿段顺鹏）春节期间，淮阳县公安局鲁台派出所采取预约办理户口和送证上门等便民惠民措施，提升窗口服务能力，赢得辖区群众好评。

近期，外出务工人员、大学生到派出所办理户籍业务的较多，该所结合实际，以人为本，实行户籍民警轮班制，主动落实便民服务措施，认真接待前来咨询、办理业务的群众，确保春节期间群众办证有人受理、咨询有人答复，让信息多

项城市检察院荣获河南省“检察系统先进集体”荣誉称号

本报讯（记者 高洪驰 通讯员 王春霞）2月16日，河南省检察长会议上传来喜讯，项城市检察院被河南省检察院、河南省人力资源和社会保障厅联合授予“检察系统先进集体”荣誉称号。

近年来，项城市检察院积极发挥检察职能作用，着力查办发生在群众身边、侵害群众切身利益、群众反映强烈的各类职务犯罪案件。该院共立查贪污贿赂、渎职侵权等职务犯罪案件45件64人，其中大案39件58人，共批准逮捕各类刑事犯罪嫌疑人561人，

欢乐民俗闹元宵



2月22日拍摄的参加桃林坪花脸社火表演的小朋友们。



2月22日，在山东烟台福山区县府街，群众在表演“大头娃娃”。

本栏文图均为新华社发

标 题 新 闻

●国务院办公厅转发《关于“十三五”期间实施新一轮农村电网改造升级工程意见的通知》

●我国将增设19个口岸进境免税店

●中国自主研发的复合型机器人开始批量生产

●中国“梦之队”雨战再获两金一银

(据新华社电)